

## 音乐让我的世界变得美妙

南京市三牌楼小学六(3)班 王子涵 指导老师:李健

陶渊明爱菊,王羲之爱鹅,周敦颐爱莲……而我却独爱音乐。

妈妈分享了一件关于我小时候的趣事。在我一岁左右,每天晚上在小床上翻过来倒过去,还不停地哼唧,无论妈妈怎么哄我,就是不肯睡,小小的我简直就是床上的霸主。每当妈妈打开手机播放音乐,我会突然停止吵闹,听着柔美舒缓的音乐,用不了多久就美美地进入梦乡了。

也许是因为从小有音乐的陪伴,从6岁开始,我毫不犹豫地选择学钢琴。练琴很辛苦很枯燥,可我没有退缩,坚持下来并且爱上了它。九岁那年,我参加了“亚洲音乐大赛江苏赛区选拔赛”,获得儿童组铜奖,这让我兴奋了很久。现在,我已顺利通过了钢琴八级考试。每当沮丧的时候,我会安静地弹会儿琴,陶醉

在那美妙的乐曲中,似乎忘记了所有不愉快;每当特别开心的时候,我会弹一些欢快的曲子来表达内心的喜悦;每当无聊的时候,我会弹一些动画片主题曲,一边弹一边哼唱,充实自己。

音乐不仅是一种享受,它还可以使人平静,给人放松的感觉。每次大考前一天复习,我会有些紧张,心神不宁。我坐在书桌前发呆:数学考试我如果计算粗心了怎么办?应用题审题错了怎么办?语文阅读理解会不会很难啊?作文写跑题了怎么办?我越想越乱,越乱越想,怎么也复习不进去了。每当这时,我会喊到:“天猫精灵!”“哎,我在!”“听音乐!”轻快的音乐声响起,好似一颗定心丸让我平静下来,快速进入安心复习的状态。

对我而言,可以听到自己喜爱的音乐,可以弹奏出让自己享受的曲子,我的世界多么美妙!

## 感恩清洁工

南京市将军山小学六(8) 洪宇晨 指导老师:潘勇

清晨的曙光照耀大地,如瀑布般流泻而下。一缕缕微云在空中轻轻飘动,树叶在阳光的沐浴下软软地贴在树上。在这晴朗之中,却有一人正在努力地工作。

平时,我总会看到清洁工老爷爷在捡各种废品。他那黝黑的面孔皱巴巴的,仿佛一个苦瓜,身穿一件破旧不堪的红马夹,令人一见便有些厌恶,给人一种破烂不堪的感觉。但是就在那个晴朗的早上,我看到了一幅动人的画面,让我改变了态度,心中迸发出感恩的火花。

我坐在飘窗上看书,抬头一望,一个熟悉的身影映入眼帘。只见那个清洁工,他正拿着扫帚辛勤地劳作。他双手熟练地左右摆动,走过之地一尘不染。这时,我发现清洁工的头上的一颗颗豆大的汗珠滚落而下,滴在地面上洒成一个一个小圆圈。我仿佛感受到每颗汗珠都有千斤重,内心感到无比震撼:他为了我们能够生

活在干净的环境里,努力地去打扫,只获得那微薄的工资。我之前真是愧对于他!

想到这儿,感恩之心如火山般急切地爆发了。我不由自主地走到厨房,打开冰箱,取出一瓶冰镇椰汁,拿在手里沉甸甸的,飞快地跑下楼,来到清洁工爷爷身旁,笑眯眯地说:“爷爷您辛苦了!您为我们努力付出了这么多,却没有一个人注意到,其实您才是生活中真正的城市美容师!这瓶椰汁送给您!”老爷爷也露出了灿烂的笑容,接过椰子汁一饮而尽,我看着他那淳朴的笑容,也幸福地笑了。

夕阳西下,天上五彩的朝霞映在老爷爷身上,他那短小的身躯向前缓缓移动,远远望去,却显得很高很高……

一直到现在,我还清楚地记得清洁工那幸福的笑容,我也懂得了感恩那小小的火花现在已变成天上灿烂的烟花了。

## 砚台

南京市白下高新小学五(1)班 王懿平 指导老师:冯媛卉

如果有人问我:什么是你的心爱之物?那么,我会平静地告诉你,它不是我家让人羡慕的房子,也不是爸妈价格不菲的轿车,而是我十岁生日那年,曾祖父送给我的生日礼物——砚台。

生日宴会那天,前来祝贺的亲朋好友人头攒动,大小红包不等,但请放心哟,我们家从不与势利之辈走动。唯有曾祖父拄着龙头拐当着众亲友的面递给我一个用红纸裹着的厚厚的“红包”。原以为是曾祖宗给我这长曾孙女的一个最大的红包。一层一层打开之后,原来是一方黑不溜秋“砚台”,而且墨迹依旧。

我仔细端详着这方古色古香的砚台,心里不知是什么滋味,嘴巴也笨拙得不知说什么好,就在这一瞬间,曾祖父似乎看出了我的心事,于是,抚摸着我的头,温和慈祥地说:“懿平,你不要小看了这方砚台。它是你曾祖父的爷爷传承下来的,至少也有近两百年的历史。它虽然不是什么价值连城的文物,但,就是它滋润并毓养了咱们王家七八代读书人,你爷爷、爸爸就是

其中之一。所以,砚台虽小,但又重若千斤。因为,砚台代表着我和王家每一代人对于子孙孙的希望,希望我们家族的文脉能够代代相传,而且,越传越旺盛。宝贝呀,一个家族的文脉就是一个民族文脉的分支!”

听完曾祖父慢条斯理、一句一顿的谆谆教导,虽然不怎么理解“文脉”为何意,但老祖宗颤颤的双手传递过来的礼物让我觉得,哪怕千千万万个生日红包都比不上这小小的砚台,我深深地向曾祖父鞠了一躬。那天宴会上,一直内敛的我居然不顾爸妈的劝阻,在众人交错敬酒之中破例地饮了一小杯红酒,而且有点醉意了,曾祖父微微笑着,频频点头……

或许是心有灵犀的原因,这醉意之后,每年寒暑假,我每天都要虔诚地请出这方“砚台”,一边摩挲,一边磨墨,铺平宣纸,端坐桌前,神圣的汉字在我的狼毫下静静地流淌着、绽放着。

啊,砚台——我永远心爱的宝物,我延续文脉的摇篮!

## 云

南京市后标营小学一(3)班 周云昊 指导老师:臧爱芳

云彩是一个淘气包,有时像棉花糖,铺满了天空,真想咬一口。有时又像做错了事的小娃娃,躲得无影无踪。他生气的时候,就喊来雷公电母,一起耍威风。傍晚,他还想炫耀一番,借着夕阳,把自己染得红彤彤。

## 过年趣事

南京市海英小学四(2)班 李茁冉

马上就要过年了,来看看我们家在过年时做了什么事吧!

过年,我们包了饺子,做了手工,贴了对联与窗花……其中,让我印象最深的就是贴对联。

对联,也叫春联,是从古时的桃符演变而来的。除夕上午,吃完早饭后,妈妈说我们要开始贴春联,布置家里了。我早就等着这一刻了,这一次我想由我来做这些事情。于是我迫不及待地吧春联拿了回来。我知道短的是横批,贴门框中间。我也知道对联分为上下联,以横批为中心,对称地上联贴在门框右侧,下联贴在门框左侧。可是这两条相同长度的长联,我该怎么区分哪个是上联,哪个是下联呢?于是我跑去问妈妈,她告诉我:“一般上联是发起,大部分是原因,下联是结束,大部分是结果,上下呈因果关系。或者,上联是总结过去的一年,下联是展望新的一年,上下呈‘前赴后继’的关系。”听完妈妈的讲解,我对照手中的对联“虎将虎年扬虎威,春光春色源春意”,在妈妈的指导下分出上下联,用胶带把它顺顺当当,整整齐齐地贴在了门上。完成那一刻感觉非常棒,我想这不仅是把春联贴在门上,也是把新一年的祝福贴在了门上。

后面还贴了窗花,但不是用胶带,用水就可以把它贴在玻璃窗上了。我一直不明白为什么水就可以。妈妈帮我查了下,原来,因为窗花比较薄,先用水擦在玻璃上,形成一层水膜,然后窗花贴上去,水分排走了窗花与玻璃之间的空气,水膜就紧紧地吧窗花锁住了,是不是很神奇?

最后还贴了“福”字。我发现春联、窗花、福字都是红色,妈妈说,中国人的春节,过得就是要红红火火,热热闹闹,就是要用红色,这叫“中国红”。我听后豁然开朗。

是啊,过年有许多令人难忘的事,与家人一起吃年夜饭,看春晚等,也都是很重要,很盛大,仪式感满满的事情,让我觉得特别有趣!我喜欢过年!

## 愉快的一天

南京市金陵小学三(7)班 蒋砾棠 指导老师:刘艳丽

今天是个又忙碌又开心的日子,因为从早上八点开始,“开心”就没有“休息”过。

早上,我上了一节姐姐的口语课,然后就匆匆忙忙地赶去参加变脸活动。孟叔叔给我们表演了一段变脸,好精彩啊!我数了一下,孟叔叔一共变了8张脸,红脸的是关羽关云长,白脸的是曹操……可是,孟叔叔把最后一张脸扯下来的时候,已经热得不行了!孟叔叔还告诉我们,中国古代川剧变脸中还有抹脸和吹脸。最后,我们和孟叔叔拍了张合照,愉快的变脸课结束了!

变脸课结束后我又去参加了花游月赛。可惜去晚了,月赛已经结束了。但是我继续参加了

花游训练。我虽然没有比赛,可是还是得到了一个月赛小徽章,我好开心啊!

最后,妈妈邀请她的同学到我们家里来玩。巴图哥哥和我一起去看魔术表演,好神奇!可是方爷爷就不告诉我们原理,但今天的魔术课真有趣!

最后的最后,我洗完澡,跟妈妈讨论起来学校社团的事。我相信每个小朋友都希望:社团课周一是糖画周二变脸周三编草周四魔术周五皮影戏周六面人……这些活动都不是我想出来的,只是别人给了我灵感,想象要是学校社团能这样就好了,这些活动都是谭诗雅妈妈想出来的。

今天真是过得太快了吧!

## 不同寻常的春节

南京师范大学附属小学三(9)班 肖煜轩 指导老师:陈玉林

今年春节,我和爸爸妈妈去了宿迁,因为太爷爷生病了,我们要回去看望他。

大年三十,我们起得很早,一路驱车往北。一到宿迁,我们就去了医院。走进病房,只见太爷爷半倚在病房的椅子上,脸色蜡黄,鼻子上戴着氧气管,全身瘦得很厉害,眼睛微闭着,整个人显得没精打采。我上前轻轻地喊了一声“太爷爷好!”太爷爷微微睁开双眼答应道:“哎!你们都来啦!”说完他朝我笑了笑,我们看了都很心疼,爸爸妈妈坐下来陪着太爷爷,我就在旁边看着。

直到太爷爷睡着了,我们就去准备晚饭时要吃的饺子。我学着爸爸妈妈的样子包了几个饺子。等饺子包完,舅爷爷和舅奶奶已经准备了一桌子的年夜饭。我们一起把太爷爷扶到饭桌前,

太爷爷精神似乎比之前好了很多。奶奶顾不上自己吃饭,先一口一口给太爷爷喂饭。菜吃了大半,饺子上来了,大家一起吃着自己包的饺子,都觉得很好吃,太爷爷也露出了高兴的笑容。

吃完了年夜饭,就开始了“磕头领红包”的习俗。我跪在垫子上,最先给太爷爷磕头,当我说:“祝太爷爷早日康复!”时,他笑着点了点头,递给了我一个红包。我接过红包,谢了太爷爷,接着一个接一个地给长辈们磕头。磕完头,奶奶提议照张全家福,我们围在一起拍照,太爷爷很高兴。

虽然这次春节跟以前不同,是在医院度过的,但我还是很开心,因为它一样热闹、温馨!希望太爷爷的病能尽快好转,早日康复。

## 嗨,青春期

南京市鼓楼实验中学初三(6)班 高钰洋 指导老师:石慧斌

青春,是人生相册中最绚烂的照片,是告别幼稚懵懂的毕业纪念,更是通往成熟稳重的加冕典礼。而叛逆的我与青春期碰撞又是一番特别的风景。

“唉,你呀!大夏天留什么长发,洗起来麻烦还热得满头大汗,小鸟都可以在上面做窝了。”一大早,妈妈看着我的乱发就开启了碎碎念模式。好似刚睡醒的“金毛狮王”的我,一边不情愿地拿起梳子,一边无奈地听着妈妈的唠叨。

妈妈的话匣子一打开就没完没了,我实在忍不住了:“这你也要管,留个长发难道犯法吗?”说着我把还没梳理的头发扎成了一个高高的马尾,耀武扬威地晃了晃,像打了个什么大胜仗!

“让你剪个头发就闹个不停,头发越多,越会影响营养吸收。你现在正在长身体……”“来不及了,来不及了,我迟到了你可要负全责哦。”我强行拉起妈妈的手,向门口走去。

哼,要我剪头发是不可能的!我心中的倔劲儿一下子冲上脑门。也许妈妈说得对,这股倔劲儿要是放在数学上,我也不至于卡在几何题上半天出不来了。

没错,在我的青春期,每天都上演着诸如此类的“战斗”,不计其数。而“战争”的号角,无非是妈妈的唠叨,我的烦躁和所谓青春期的悸动。

又是一个晚上,蝉的鸣叫声

和风吹树叶的沙声汇成了一支略显单调,却又高亢嘹亮的交响曲,与书房内短暂的寂静形成了鲜明的对比。

看着那张“满面红光,遍地开花”的试卷,我的心又被搅得一团乱麻。“你看这题明显是不应该错的,只要再仔细检查一遍,就绝对不会错,这题都做过多少遍了?你不能总在同样的地方跌倒。”妈妈强压着怒火为我分析着错误。

但我什么都听不进去,她说什么在我看来都是针对我。“检查检查,我要是做一题看三遍我还写得完吗?做过的题目我也不可能全都记住啊!”说完,我夺门而出,只留下妈妈在背后的一声长叹。

其实,让我冲动的真的是青春期吗?青春期对我们来说到底意味着什么呢?

进入青春期的我们,自以为什么都懂,其实许多观点都不够成熟;希望有自己的空间,展现最好的自己,但又渴望有人嘘寒问暖,围着我们转。其实想想,父母的唠叨也是为我们好,也是爱的一种体现,让我们相互多一点理解,多一些包容。青春期,只是一段必须经过的旅程,是它,让年少的我们为展翅高飞做最后的助跑。奋斗的青春才美丽,不远处,让我们和青春微笑相待,让我们自信地喊出:“嗨,青春期!”

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长



扫码加入  
现代快报小记者

咨询电话:58598185